
5. Ahli  : - 

6. Lembaga Terkait  : - 

7. Pihak Terkait : -  

8. Investigator : -  

 

FORMULIR MODEL ADM.RISALAH 
 
 
 
 

 
 

 

RISALAH SIDANG PEMERIKSAAN 

Nomor: 001/PL/ADM.PL/BWSL.KAB/14.11/III/2024 
 

 

Agenda Sidang Pemeriksaan          : Pembacaan Jawaban dari Terlapor 

Waktu                                           : Rabu tanggal 13 bulan Maret tahun 2024 
 

 

A.      Majelis Pemeriksa 

1. Widodo, S.H.,M.H 

2. Agus Marwanto, S.T 

3. Lilik Wahyu Catur Wibowo, S.E 

 
 dibantu oleh : 

 

 

1. Sekretaris Pemeriksa 

 
 

 
: Wiyanto, S.Sos.,M.M 

2. Asisten Pemeriksa 

3. Perisalah 

: Nanang Setyawan, S.H 

: Nabila Dita Arnanda, S.Pd 

 

B. 
 

Para Pihak 

1. Pelapor 

 

 
: Rahmat Handoyo, S.Pi.,M.M 

 2. Terlapor : KPU Kabupaten Boyolali 

1) Maya Yudayanti, S.H (Ketua KPU Boyolali) 

2) Wakhid Thoyib, S.Pd 
(Anggota KPU Boyolali) 

3) Nyuwardi, S.Pd.,M.Si 
(Anggota KPU Boyolali) 

4) M. Rohani, S.PII.I.,M.Pd 
(Anggota KPU Boyolali) 

5) Anik Ambarwati, S.E 
(Anggota KPU Boyolali) 

3. Saksi Pelapor                      :  

4. Saksi Terlapor                     : 1.  

2



 

SIDANG PEMERIKSAAN 

Pukul:  08:58 WIB s/d 09.40 WIB 
 

 

No Pihak    disertai 

Nama 

Keterangan/Dialog yang   disampaikan   dalam 

sidang pemeriksaan 

1 Sekretaris 

sidang 

(WIYANTO, 
S.Sos.,M.M) 

: (Pembacaan tata tertib sidang). Majelis Pemeriksa 

Memasuki Ruang    sidang,    Hadirin    dimohon 

berdiri.,Hadirin dimohon duduk kembali. 

2 Majelis 

Pemeriksa 

(Ketua) 

:Assalamualaikumwarahmatullahi 
wabarakatu.selamat pagi salam sejahtera untuk kita 

semua. Sidang pemeriksaan pelanggaran 
Administrasi Pemilu Nomor Register 

001/PL/ADM.PL/BWSL.KAB/14.11/III/2024 atas 
nama Pelapor Rahmat Handoyo, S.Pi., M.M dan 
Terlapor KPU Kabupaten Boyolali dinyatakan dibuka 

dan terbuka untuk umum tuk..tuk (Ketuk Palu). 
Ijinkan kami dari Majelis Pemeriksa, saya Widodo 
Pimpinan Majelis seklaigus Ketua Bawaslu 

Kabupaten Boyolali, dan didampingi sebelah kanan 
saya Bapak Lilik Wahyu Catur Wibowo Anggota 

Majelis, dan sebelah kiri saya Bapak Agus Marwanto 
Anggota Majelis, beliau berdua adalah Pimpinan 
Bawaslu Kabupaten Boyolali dan kami dibantu 

Sekretaris Majelis Bapak Wiyanto, S.Sos.M.M 
kemudian Perisalah Ibu Nabila Dita Arnanda, dan 

juga Asisten Majelis Mas Nanang Setyawan. Baik, 
Bapak Ibu sekalian yang saya hormati hadir 
ditengah-tengah kita kami ucapkan terima kasih 

pelapor, principal dan penasehat hukum, kemudian 
ada terlapor Angota KPU Kabupaten Boyolali. Untuk 
itu kami beri kesempatan terhadap pelapor terlebih 

dahulu untuk memperkenalkan diri. 

 



 

3 Pelapor Assallamuallaikum wr wb. Client kami adalah 
Rahmat Handoyo, saya disini sebagai ketua Tim 

saya MH Triawan sebelah saya adalah Fajar 
Setioko sebelah kiri ada Pak Andrianto. Saya Kira 
itu majelis. 

4 Majelis 

Pemeriksa 

(Ketua) 

Terima kasih pelapor, Terlapor untuk 
memperkenalkan diri. 

5 Terlapor Baik majelis siding yang kami hormati, saya Maya 
yudayanti Ketua KPU Kabupaten Boyolali, sebelah 
kanan saya Bapak Wakhid Thoyib Divisi Tekhnis 

Penyelenggaraan sebelah kiri saya Pak Nyuwardi 
Divisi Sosdiklih Parmas dan SDM, saya cukup itu 
saja. 

 
6 Majelis 

Pemeriksa 

(Ketua) 

Baik, sesuai Tata Tertib sidang kepada Pelapor 
maupun Terlapor untuk bisa kedepan menunjukan 
kartu indentitas dan  bagi kuasa hukum  bisa 

menunjukan Surat Kuasa khusus kepada kami… 

 

(Pelapor dan Terlapor maju kedepan) 
 
Mohon salah satu berdiri didepan untuk kita cek…. 
Lengkap ya para pihak….. 

7 Majelis 
Pemeriksa 

(Ketua) 

Baik sidang kita lanjutkan, tadi sudah kita saling 

memperkenalkan diri dan sudah kita cek keabsahan 

dari yang hadir. Untuk menjaga ketertiban sidang 

dan alur siding secara baik sesuai Perbawaslu 

Nomor 8 Tahun 2022. Untuk agenda siding tahapan 

siding yang kita lalui yang pertama adalah 

pembacaan laporan dari pelapor untuk hal ini 

kemudian jawaban terlapor kemudian ada 

pembuktian dan selanjutnya ada kesimpulan dan 

pembacaan putusan, ini Mohin bisa dipahami oleh 

semua pihak baik Pelapor dan Terlapor maupun kita 

semua yang ada disini. Dan untuk mempersingkat 

waktu saya persilahkan kepada pelapor, principal 

ataupun kuasa hukum untuk bisa menyampaikan 

terkait dengan pokok laporannya, saya persilahkan 

sepenuhnya…….. 



8 Pelapor Assallamuallaikum wr.wb. Langsung saja dari kami 

bacakan Laporan Dugaan Pelanggaran Administrasi 

Pemilu Tahun 2024. Pertama adalah formulir 

identitas pelapor, Nama adalah Rahmat Handoyo, 

S.Pi.,M.M. Tempat tanggal lahir Semarang 20 

Februari 1975. Jenis kelamin Laki-Laki. Pekerjaan 

Swasta. Kewarganegaraan Indonesia. Alamat RT 09 

RW 09 Pondok Pinang Kebayoran Lama Jakarta 

Selatan DKI Jakarta. Dalam hal ini berdasarkan 

Surat Kuasa Khusus tertanggal 4 Maret 2024, 

diwakili saya MH Triawan S.H.,M.H yang beralamat 

di Laweyan Surakarta. Identitas terlapor adalah KPU 

Boyolali Alamat Jalan Perintis Kemerdekaan 

Ngrancah Siswodipuran Kecamatan Boyolali 

Kabupaten Boyolali Jawa Tengah. Kemudian yang 

kedua peristiwa yang dilaporkan dugaan 

pelanggaran administrasi atau selisih hasil 

rekapitulasi suara tempat kejadian diwilayah kerja 

KPU Kabupaten Boyolali di tingkat TPS dan 

Kecamatan. Hari dan Tanggal  diketahui 1-3 Maret 

2024. Saksi-saksi kami yang diajukan nama satu 

adalah Triyanto terus kemduian yang kedua adalah 

Muhamad Al Hadad. Terus kemudian bukti bukti 

khusus hanya di Kecamatan Mojosongo. Bukti bukti 

yang ada di kami  adalah di Desa Madu, Desa 

Mojosongo, Desa Jurug, Desa Singosari, Desa 

Manggis, Desa Tambak, Desa Karangnongko, Desa 

Methuk, Desa Butuh, Desa Kragilan, Desa Dlingo, 

Desa Brajan. Terus kemudian saya lanjutkan ada 

satu (1) Bandel dugaan pelanggaran administrasi 

yang kami buat sesuai denga napa yang ada 

dilampiran. Terus kemudian uraian kejadian bahwa, 

pada hari Jum’at tanggal 1 Maret 2024 sampai 

dengan hari Minggu tanggal 3 Maret 2024, Pelapor 

dan Saksi mendapat data komplit C Hasil dan D 

Hasil Kecamatan Mojosongo Kabupaten Boyolali, dari 

seluruh TPS Desa Brajan, seluruh TPS Desa Butuh, 

seluruh TPS Desa Dlingo, seluruh TPS Desa Jurug, 

seluruh TPS Desa Karangnongko, seluruh TPS Desa 

Kemiri, seluruh TPS Desa Kragilan, seluruh TPS 

Desa Madu, seluruh TPS Desa Manggis, seluruh TPS 

Desa Methuk, seluruh TPS Desa Mojosongo, seluruh 

TPS Desa Singosari, dan seluruh TPS Desa Tambak 

yang keseluruhannya berada pada wilayah  

Kecamatan Mojosongo Kabupaten Boyolali, dari hasil 



  pencermatan itu pelapor menemukan kesalahan 

input pada C Hasil dan D Hasil di Tingkat 

Kecamatan. Dimana suara coblos Partai PDI 

Perjuangan dimasukan kedalam suara Caleg DPRD 

PDI Jawa Tengah No.5 Didik Hariadi, S.T.,S.H 

sebanyak kurang lebih 1973 suara bukti terlampir. 

B. Bahwa berdasakan Peraturan Badan Pengawas 

Pemilihan Umum tentang Penanganan Pelaporan 

Pelanggaran Pemilihan Umum. C. Bahwa telah 

ditemukan indikasi pelanggaran administrasi atau 

selisih hasil Rekapitulasi yang dilakukan oleh KPU 

Kabupaten Boyolali. D. Bahwa pada saat dilakukan 

Proses Rekapitulasi Pleno Surat Suara Pemilu di 

KPU Kabupaten Boyolali diduga telah terjadi 

pelanggaran administrasi atau selisih Hasil 

Rekapitulasi antara perolehan C hasil ke D hasil 

Kecamatan Caleg DPR RI PDI Perjuangan Nomor 5  

a.n Didik Haryadi, S.T.,S.H yang diperoleh dari 

tambahan suara dari Coblos Partai PDI Perjuangan. 

Adapun perolehannya sebagai berikut…………….ya 

saya kira ini nanti tidak saya baca semua karena 

hanya apa itu membandingkan selisih-selisihnya 

saja per desa. Satu Desa Madu Kecamatan 

Mojosongo Kabupaten Boyolali, yang kemudian yang 

kedua adalah Desa Brajan Kecamatan Mojosongo 

Kabupaten Boyolali, Tiga Desa  Butuh Kecamatan 

Mojosongo Kabupaten Boyolali, Empat Desa 

Singosari Kecamatan Mojosongo Kabupaten Boyolali, 

Lima Desa Tambak Kecamatan Mojosongo 

Kabupaten Boyolali, Enam Desa Karangnongko 

Kecamatan Mojosongo Kabupaten Boyolali, Desa 

Manggis Kecamatan Mojosongo Kabupaten Boyolali, 

Desa Jurug Kecamatan Mojosongo Kabupaten 

Boyolali, Desa Kragilan Kecamatan Mojosongo 

Kabupaten Boyolali, Desa Methuk Kecamatan 

Mojosongo Kabupaten Boyolali, Desa Mojosongo 

Kecamatan Mojosongo Kabupaten Boyolali, Desa 

Dlingo Kecamatan Mojosongo Kabupaten Boyolali. 

Bahwa dengan pelanggaran administrasi atau selisih 

hasil Rekapitulasi tersebut menambah perolehan 

suara ke caleg PDIP Nomor 5 a.n Didik Hariadi, 

S.T.,S.H sebanyak kurang lebih 1973 dengan bukti 

terlampir yang hasil tersebut tidak sesuai dengan 

data C Hasil. 4.a Bahwa atas adanya dugaan 

pelanggaran administrasi atau selisih Hasil 

Rekapitulasi tersebut telah merugikan client kami 

a.n 



  Rahmat Handoyo, S.Pi.,M.M Caleg DPR RI PDIP 

Jateng No. 4. B. Bahwa perbuatan pelanggaran 

administrasi atau selisih hasil rekapitulasi yang 

telah dilakukan KPU Kabupaten Boyolali telah 

melanggar Peraturan Badan Pengawas Pemilihan 

Umum tentang Penanganan Temuan dan Laporan 

Pelanggaran Pemilihan Umum dilaporkan di Bawaslu 

Provinsi Jawa Tengah Hari dan Tanggal Jum’at, 8 

Maret 2024 pukul 14.20. Demikian Terima Kasih…  



9 Majelis 

Pemeriksa 
(Ketua) 

 Terima kasih telah disampaikan pembacaan pokok 

laporan yang sudah disampaikan oleh tim, mungkin 

ada tambahan keterangan? 



10  Pelapor  Yak, aa gini jadi sebenarnya ada tambahan data 

yang kami apa itu………kalau nanti Majelis 

memperkenankan kita ada tambahan data, karena 

kemarin merekap belum masuk semua, kemudian 

apakah bisa dimasukan atau tidak saya belum tau 

tapi ini ada tambahan hasil dari penelusuran 



11 Majelis 

Pemeriksa 
(Ketua) 

 Mempengaruhi secara keseluruhan pokok yang 

dilaporkan? 



12  Pelapor  Menurut saya tidak…… 



13 Majelis 

Pemeriksa 
(Ketua) 

Kalau tidak misalnya nanti mau ditambahkan pada 

saat pembuktian tidak apa-apa….. 

 

Baik pengunjung sidang yang saya hormati, pelapor 

dan juga terlapor tadi sudah dibacakan pelapor 

terkait dengan laporan dugaan pelanggaran 

administrasi yang sudah disampaikan tadi, dan 

tentu kita sudah para pihak memegang copyan dari 

apa yang menjadi pokok perkaranya. Saya tanya 

dulu kepada pihak Terlapor, apakah sudah    

membaca keseluruhan apa yang disampaikan oleh 

Pelapor? ….. 



14 Terlapor Baik terima kasih, Majelis siding yang kami hormati 

kami sudah menerima pokok aduan tetapi tadi 

setelah dibacakan ada yg berbeda ya, coba nanti 

kami mohon untuk diberikan kepada kami 

perbaikannya, Teruma tentang Saksi  karena tadi 

Pelapor menyebutkan ada 2 saksi, di kami hanya 

ada 1 saksi, Kemudian bukti bukti ini hanya sampai 

Desa Brajan, seperti itu. Jadi kami mohon diberikan 

kepada kami laporan terkait 

perubahannya…………….. 



15 Majelis 

Pemeriksa 
(Ketua) 

Baik, terima kasih.. nati kami minta kepada 

sekretaris majelis untuk bisa menyiapkan berkas-

berkas perbaikannya tadi yang diminta Terlapor bisa 

dipelajari dan menyiapkan jawabannya…… 

 

Baik, Terlapor Pelapor dan Majelis yang Saya 

Hormati semuanya, selanjutnya saya sampaikan 

kepada Terlapor apakah hari ini sudah siap dengan 

Jawaban Terlapor apa yang menjadi pokok aduan 

tadi? 



16 Terlapor Jadi baru kemarin sore, kami menerima surat 

panggilan sidang ini sekaligus dengan lampiran 

pokok aduannya, kalau di ijinkan kami meminta 

waktu sekitar 2 hari untuk menyusun jawaban dan 

kemudian nanti menyampaikan kepada Majelis 

sidang. Berarti kalau hari ini Rabu kami meminta 

waktu sampai dengan hari Jum’at…. 



17 Majelis 

Pemeriksa 
(Ketua) 

Baik, Ini ada permintaan dari Terlapor terkait hal 

yang sifatnya teknis, karena mempelajari tadi pokok 

aduan yang sangat rijit dan banyak sekali, kemudian 

juga mempersiapkan dan lain sebagainya tadi   

meminta waktu selama 2 hari dari sekarang untuk 

menyiapkan jawabannya……. 



18 Pelapor Ijin ketua majelis kami mewakili pelapor meminta 

sidang terkait dengan ini untuk dipercepat, karena 

yang pertama  mengingkat Rekapitulasi Tingkat 

Nasional akan segera dimulai tanggal 19 Maret ini, 

dan yang Ketiga menyangkut hak asasi seorang  

warga negara yang kebetulan ini calon legislative 

DPR RI. Lalu soal penyelenggaraan PEMILU Tahun 

2024 sesuai dengan asas dan prinsip tujuan 

penyelenggara pemilu sesuai dengan pasal 234 UU 

Nomor 7 Tahun 2017 tentang PEMILU, kalau bisa 

dipercepat  Kami mohon dalam 1 hari untuk bisa 

diselesaikan. Ada tambahan sedikit Majelis, bahwa 

ini adalah menyangkut soal nasib Warga Indonesia, 

sedangkan Rekapitulasi Tingkat Nasional sudah 

selesai, artinya ini seperti yang disampaikan, 

sebenarnya ini tidak terlalu berat, bukti formal dan 

non formal sudah ada terlampir, ini hanya sounding 

data yang ada dengan data yang kami temukan. Jadi 

mau menunggu apa, kecuali data belum ada butuh 

pendalaman butuh saksi, tetapi ini hanya 

menyandingkan saja, ternyata ada data yg cocok 

atau tidak sesuai tinggal di sandingkan saja. Kecuali 

ada data yang atau formil yang butuh kita dalami 

butuh kajian, ini hanya sebatas menyadingkan saja. 

Saya kira gitu, dengan segala kerendahan hati 

mohon bisa diteruskan, kecuali yang seperti saya 

sampaikan butuh kajian butuh pendalaman yang 

luar biasa, ini hanya menyandingkan data 

saja…demikian pimpinan terima kasih… 



19 Majelis 

Pemeriksa 
(Ketua) 

Baik terima kasih, itu pandangan dari pihak Pelapor 

yaaa…saya perlu ingatkan bahwa ini termasuk 

proses penanganan pelanggaran sesuai dengan UU 

Nomor 7 Tahun 2017, juga diatur secara rijit di 

Perbawaslu Nomor 8 Tahun 2022, artinya 

sebenarnya majelis punya waktu 14 hari mas untuk 

kemudian memproses hal ini, tetapi tadi dengan 

pertimbangan-pertimbangan yang disampaikan oleh 

pihak Pelapor ada keberatan meminta waktu lebih 

kan seperti itu yaaa……kita perlu mendengar juga 

alasan Terlapor hal-hal teknis apa karena menjadi 

hak Terlapor juga untuk memberikan 

alasan……..Monggo mungkin ada hal-hal yang perlu 

disampaikan 



20 Terlapor Ya terima kasih Majelis, Saudara Pelapor yang kami 

hormati, kami mohon maaf dan kami sangat paham 

apa yg disampaikan oleh pelapor. Namun demikian 

sekali lagi kami mohon ijin kami minta waktu 

selama2 hari karena Dokumen C itu kan belum 

semuanya teruploud di SIREKAP gitu kan, kami 

harus mengecek dulu satu per satu dokumen C dan 

itu tadi sangat banyak yaaa…kami butuh waktu 

untuk memastikan seluruh dokumen yang eee apa 

menjadi pokok aduan Pelapor ini, eeee semuanya 

nanti lengkap. Kami pastikan bahwa hari Jum’at 

kami sudah siap untuk Kembali melaksanakan 

persidangan ini, seperti itu….. 



21 Majelis 

Pemeriksa 
(Ketua) 

Baik, tadi itu yang disampaikan oleh eeee Terlapor 

bahwa butuh waktu karena ini jadi pokok aduan kan 

banyak sekali, dan saya kira sebenarnya ini kan 

sudah hari Rabu kalau kita bicara 2 hari sejak hari 

ini  kan Hari Kamis dan Hari Jum’at besok, tentu 

teman teman Terlapor dalam hal ini KPU tentu 

butuh apa menyiapkan data yang betul betul valid, 

karena menyangkut juga kredibilitas hasilnya juga 

dan lain sebagainya. Saya kira Ketika kita bicara 

masalah apa kami bisa memahami kepentingan dari 

Pelapor bahwa ini masih proses Rekapitulasi Tingkat 

Nasional yang dimungkinkan bisa mengejar waktu 

dan lain sebagainya tetapi dengan misalnya dengan 

konsisten waktu sampai hari Jum’at juga tidak 

terlalu Panjang saya kira, bagaimana…..? 



22 Pelapor Artinya begini jadi misalnya sampai hari Jum’at jadi 

maksut saya setelah hari Jum’at tidak hanya 

jawaban saja, gimana prosesnya gituu….agar kami 

siapkan sekalian 



23 Majelis 

Pemeriksa 
(Anggota) 

Terima Kasih, hanya memberikan gambaran saja 

bahwa pada hari Jum’at itu, bila mana langsung 

pembuktian mohon maaf mungkin tidak akan selesai 

dalam hari itu semua, karena mungkin banyak 

sekali, dan itu sebenarnya kami juga sudah ada 

agenda terlebih dahulu yang sudah kami tetapkan  

di hari Jum’at jam 13.00 WIB. Kami juga harus 

memeriksa perkara yang sudah lebih dulu masuk di 

kami, jadi mulai hari Rabu, Kamis, Jum’at itu mulai 

jam 13.00 kami juga sudah harus melaksanakan 

sidang yang lain, perkara yang lain yang harus kami 

lakukan y aitu sudah kami agendakan terlebih, 

mohon bisa jadi bahan pertimbangan Ketua Majelis, 

Terima Kasih ……….  



24 Majelis 

Pemeriksa 
(Ketua) 

Baik itu yang disampaikan Anggota Majelis 

kebetulan Koordinator Devisi Pelanggaran yaa..jadi 

di Bawaslu karena memang menjadi kewenangan 

juga menyampaikan di sidang ini oleh teman-teman 

sekalian ada proses lain. Karena kami memang terus 

terang juga baru menangani beberapa dugaan 

pelanggaran yg lain mulai rabu-jum’at. Jadi 

misalnya jum’at tidak sampai selesai secukupnya 

gapapa ya? Saya kira masih cukup, kalau misalnya 

apa jawaban Terlapornya sudah ada  kemudian 

nanti Pemeriksaan Saksi waktunya masih cukup. Ini 

pun kami menggunakan pertimbangan kecukupan 

waktu, sekali lagi kalau kami itu pure menggunakan 

pendekatan penanganan pelanggaran saja kami 

punya waktu 14 hari yaa, sehingga kami pun sudah 

sangat terbuka demi keadilan Bersama. Tetapi kami 

tentu juga harus memahami kondisi dari Terlapor 

yang butuh waktu juga, bahwa kehati-hatian itu 

saya kira itu perlu mengingat juga kasus ini 

terlaporkan karena kasus ini tidak ada kehati-hatian 

dan lain sebagainya mungkin saya kira perlu 

dibenahi….Seperti itu yaaa, ada tambahan 

keterangan dari Terlapor monggo…… 



25 Terlapor Cukup pimpinan…….. 



26 Majelis 

Pemeriksa 
(Ketua) 

Dari Pelapor ada tambahan? 



27 Pelapor Ijin pimpinan untuk hari jum’at mudah mudahan 

bisa langsung selesai yaaa, kalau proses kelanjutan 

apakah bisa hari Sabtu? 



28 Majelis 

Pemeriksa 
(Ketua) 

Penanganan pelanggaran tiu sesuai Perbawaslu  

dilakukan di hari kerja, sehingga itu terpotong di 

hari Sabtu karena bukan hari kerja, bisa 

diterima…??? 

 

Baikkk… Demikian serangkaian acara sidang hari 

pertama ini, tadi sudah disampaikan pokok laporan 

dari Pelapor yang disampaikan oleh Kuasa dan juga 

Principal kemudian mestinya kita mendapatkan 

jawaban dari Terlapor, tetapi Terlapor meminta 

waktu sampai hari Jum’at untuk bisa memberikan 

Jawaban secara tertulis yang akan dibacakan dalam 

forum yang terhormat ini. Dan kami sampaikan 

sekaligus sebagai undangan, kami tidak perlu 

mengundang lagi kepada para pihak baik Pelapor 

maupun Terlapor bahwa sidang yang akan kita 

lanjutkan Hari Jum’at tanggal 15 Maret 2024 tepat 

pukul 09.00, nanti persiapan dimulai pukul 08.00 

bisa diterima? 

 

Baik terima kasih dan dengan mengucapkan 

alhamdulillah sidang kami tutup dan ditunda 

sampai hari jum’at yang akan dating… 

tuk…tuk..tuk…(Ketuk Palu) 



 

29 Sekertaris 

sidang 

(WIYANTO, 
S.Sos.,M.M) 

Majelis pemeriksa   meninggalkan   ruang   sidang 

hadirin dipersilahkan berdiri. Hadirin dipersilahkan 

duduk kembali 

 


